

# 你执笔追梦，我暖心护航

本报高考爱心服务站为学子助力加油

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

自2023年夏季高考6月7日开考以来,牡丹晚报联合牡丹区综合行政执法大队、市交警支队牡丹区大队等部门和单位,在牡丹区第二十二中学、长城学校、菏泽市第二中学三个考点分别设立“2023高考爱心服务站”,30余家商家、企业踊跃加盟,免费为考生及家长提供遮阴凉棚、凳子、饮用水、文具、应急眼镜、应急药品、防暑物品、防疫物品等,助考生一臂之力,受到考生和家长的称赞。

## “爱心送考”助力考生追梦

牡丹晚报2023年“爱心助考”活动启动以来,众多单位和个人积极响应,加入“爱心车队”,参与“爱心送考”。莱商银行菏泽分行组织员工成立“高考爱心车队”,随时待命,为考生提供就近出行便利。菏泽交通集团、菏泽市爱心义工协会、润华别克广州路店等单位也踊跃参与“爱心送考”,助考生一臂之力。

“很荣幸能够参与牡丹晚报‘爱心助考’活动,今天免费接送了两个考生。”市民杨建会是一名出租车司机,高考期间,他免费接送考生和家长,通过自己的方式助力高考。

“家里没有车,我之前一直为送孩子去考场的事发愁,真没想到咱们有免费送考的活动。”考生家长张爱芝接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,希望这样的活动一直办下去,帮助到更多的人。

## 为考生家长撑起一片清凉

“您好,来这里休息一下,有免费的饮用水。”高考期间,



加盟牡丹晚报“爱心助考”活动的菏泽爱尔眼科医院,在菏泽二中、牡丹区实验中学和牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点附近均设立了服务点,为考生和家长提供休息遮阳棚和饮用水。

菏泽市金汇商贸有限公司相关负责人韩领锋告诉记者,“根据前几年参加助考活动的情况,我们今年特意准备了近百个小组凳,和两个遮阳棚,方便陪考家长休息。”

“我们把莱商银行菏泽分行的所有网点设置为‘爱心驿站’,并将网点内安静、凉爽、舒适的VIP贵宾区变成专为

考生及家长提供测量血压、听诊等基础问诊服务。

“我们还为考生和陪考家长准备了防暑用品、常见应急药物等,同时准备了一辆高考爱心服务车,即可提供接考、送考服务,还为突发事件做好万全准备。”菏泽骨伤医院工作人员王国强告诉记者。

高考期间,菏泽爱尔眼科医院专门在考点附近为考生提供眼健康咨询服务。“高考对每一个家庭来说都非常重要,我们希望通过自己的方式贡献一份力量。”菏泽爱尔眼科医院工作人员张杨说。

恒贝口腔今年首次参与牡丹晚报“爱心助考”活动,在牡丹区第二十二中学、菏泽二中、牡丹区实验中学和长城中学等考点附近搭建了16顶遮阳棚,为考生及家长提供饮用水及休息场所。

立喜禾悦购物广场、菏泽茂业百货、兴业银行、舍得酒业等爱心商家、企业也纷纷入驻牡丹晚报“2023高考爱心服务站”,或提供“高考爱心服务车”参与“爱心送考”。

## 科研小分队引陪考家长“取经”

相比赠送饮用水、防暑用品等物资的商家、企业,在参与牡丹晚报2023高考爱心服务的队伍中,菏泽市林业科学研究院科研小分队格外引人注目。

“我们这个小分队共有7人,其中4人是近几年新引进的高层次科研人才。我们向陪考家长发放印有菏泽市树——木瓜树知识的扇子,并且做林业知识科普。”市林科院工程师邬博稳向记者介绍。

不少家长得知科研小分队队员大多是高学历人才,纷纷向他们“取经”,咨询高考志愿填报、学业深造等方面的经验。

## 市场监管全力“护考” 驻点监督保安全 让考生“吃得放心”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 为保障中高考期间我市考生饮食安全,菏泽市市场监督管理局提早部署、多点发力,全面检查涉考师生就餐和入住的酒店、宾馆、招待所等,切实加强高考期间食品安全监管各项工作,全力为考生保驾护航。

截至昨日,我市市场监管部门对中高考期间服务师生就餐的42家学校食堂和17家监考教师食宿点实行重点监督,专人全程驻点,确保学校食堂、校外供餐单位环境卫生、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等符合相关规范和标准要求。同时对涉考师生就餐和入住的酒店、宾馆、招待所等进行全面检查,为考生营造安全放心的饮食环境。

市场监管部门还制定了完善的食品安全事故应急预案,提高快速反应和应急处置突发事件能力,做好各项应急准备,并畅通12315投诉举报热线,及时回应市民诉求。



市场监管人员到餐饮单位检查食品安全情况。

全市参保扩面工作会议召开

## 聚焦重点人群,全力推进医保参保扩面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 6月7日,全市参保扩面工作会议召开,贯彻落实省医保局参保扩面工作部署,强力推进2023年度参保扩面工作提质增效。

会上,通报了全市参保扩面工作情况,传达了近期省市参保扩面工作要求,部分县区分别作典型发言和表态承诺。

会议指出,参保是医疗保障各项工作基础,是建立健全医疗保障体系的核心内容,是群众享受医保待遇的前提条件。参保扩面是党委政府关心、社会各界关注的大事要事,更是医保部门的第一责任、首要任务。当前参保扩面工作任务艰巨、形势迫在眉睫,容不得丝毫马虎。各县区医保部门要紧紧围绕扩面任务,聚

焦重点人群,全力促进2023年参保缴费人数实现新突破,确保应保尽保、应缴尽缴。会议要求,各县区要牢固树立创先争优、勇创一流的工作理念,严格按照省局8项督导内容,逐项对标对表,逐条梳理查摆,确保工作推进扎实过硬、任务目标落实落细、佐证材料标准规范。全市医保系统要

凝聚思想共识,强化责任担当,尽锐出战、全力以赴,拧成一股绳、劲往一处使,全力推进参保扩面提质增效。

会议强调,要准确把握当前形势,紧盯目标任务,早谋划、早行动、争取主动,全力以赴,坚决打赢参保扩面攻坚战,圆满完成年度参保任务目标,努力实现“全民参保、应保尽保、一个

不少”,确保参保扩面工作持续走在全省前列,为实现医保事业高质量发展奠定坚实基础。

会议以视频形式召开,各县区设分会场。市医保中心及参保扩面工作相关工作人员在主会场参会,各县区医保局局长、医保中心主任、分管参保扩面工作主任及相关工作人员在各县区分会场参会。